继续增长! 全国人口达141178万人

新华社北京5月11日电(记者魏玉坤 邹多 自治区、直辖市的港澳台居民和外籍人员。 为)11日发布的第七次全国人口普查结果显示, 全国人口共141178万人,与2010年第六次全国 人口普查数据相比,增加7206万人,增长 5.38%, 年平均增长率为0.53%, 比2000年到 2010年的年平均增长率 0.57%下降 0.04 个百分

国务院第七次全国人口普查领导小组副组 长、国家统计局局长宁吉喆在当日举行的国新办 保持低速增长态势。

全国人口是指我国大陆31个省、自治区、直

普查结果表明,性别结构得到改善。总人口 性别比为105.1,与第六次全国人口普查时的 105.2相比基本持平,略有降低。从出生人口看, 出生人口性别比2020年为111.3, 较2010年降低 了6.8,逐渐趋向正常水平。

人口素质不断提升。15岁及以上人口的平均 受教育年限从2010年的9.08年提高至9.91年。 升,人口受教育程度明显提高。人口结构调整变 16-59岁劳动年龄人口平均受教育年限从2010 发布会上表示,数据表明,我国人口10年来继续 年的9.67年提高至10.75年,文盲率从2010年的 显,城镇化水平持续提高。 4.08%下降为2.67%。

辖市和现役军人的人口,不包括居住在31个省、 显现。居住地与户籍所在地不一致的现象已相当 亿人以上。

普遍,2020年我国人户分离人口达到4.93亿人, 约占总人口的35%。其中,流动人口3.76亿人, 十年间增长了将近70%。

普查结果还显示,我国16—59岁劳动年龄人 口为8.8亿人,劳动力人口资源仍然充沛。

宁吉喆表示,十年来,我国人口总量持续增 长,仍然是世界第一人口大国。人口质量稳步提 化,性别结构改善。人口流动集聚的趋势更加明

据介绍,今后我国人口增速将继续放缓,预 人口流动依然活跃,人口的集聚效应进一步 计在未来一段时间内,我国人口总量会保持在14

白城市政法队伍教育整顿线索举报渠道

举报渠道, 方便群众反映问题, 白城市委政法 委成立白城市政法举报中心,位于白城市中兴 西大路2-2号(市委党校北门西侧)。现向社 会公布白城市政法队伍教育整顿线索举报电话

1.举报电话:0436-3366685

2.电子邮箱:bczfjbzx@163.com 举报电话受理时间:

周一至周五上午8:30-11:30, 下午13:

举报须知:

1.举报电话、邮箱受理白城市内涉法涉诉 信访事项、涉黑涉恶线索和政法干警违纪违法 容的,不予受理。

为进一步畅通涉白城市政法队伍问题线索 问题的举报。如举报其他方面的问题,请直接向 有关部门反映。

> 2.举报人应当如实反映情况,对所举报内 容的真实性负责。接受询问、配合调查时,应 如实提供情况和证据。对于捏造事实、诬告陷 害行为的,将依照有关规定严肃处理;涉嫌违 法违纪犯罪的,将依法处理。

3.本举报电话、邮箱实行实名举报,将严格 依法为举报人保密。

4.为保障举报人的合法权益,限制恶意重复 举报和垃圾信息,提高运行效率,本举报电话、邮 箱不支持重复提交举报。

5.仅列举出举报案件名称,无实质举报内

上海: 骑乘电动车请戴头盔

新华社上海5月12日电(记者王辰阳 朱翃) "我买的头盔正在快递路上,以后一定注意。"一名骑 电动车未佩戴头盔的市民面对交警执法时说。被称为 "史上最严"的上海非机动车管理新规于5月1日起 实施。记者日前跟随上海徐汇交警在路面执法,发现 约九成骑乘电动车人员能主动佩戴头盔。

《上海市非机动车安全管理条例》规定, 电动自 行车驾驶人和乘坐人员均应佩戴安全头盔, 引发市民 广泛关注。上海市公安局交通警察总队副总队长潘洛 一介绍, 佩戴安全头盔, 可以在发生交通事故时, 有 效减轻事故造成的人身伤害。

目前,上海市公安机关正通过多个渠道,开展佩 戴安全头盔等条例内容宣传告知工作。同时,与上海 市自行车行业协会、上海银保监局、保险公司等联合 开展"买电动自行车送头盔""买保险送头盔"活动。

记者在上海市罗城路附近的多家电动车行了解 到,最近来选购头盔的市民明显增多。一些商家卖电 动车会赠送头盔给顾客, 而单买一个符合国家强制性 产品认证要求的头盔,大概需要七八十元。

据了解,对未佩戴头盔骑乘电动自行车的行为, 交警主要采取教育和处罚相结合的方式,目前以宣传 教育为主,也可对违反条例的人员处20元以上50元 以下的罚款。



5月11日,在福州市乌山小学,课后古琴兴趣班的老师在指导学生练琴。 近年来, 福建省福州市教育部门在全市义务教育阶段学校广泛开展学生课后服务。各校 结合校本课程特色,积极引入社会专业化服务,让学生足不出校就能学习篆刻、书法、古琴 等传统文化课程,校园课后服务的课程门类愈加多样化。 新华社记者宋为伟摄

一份自传里的家国情怀

●新华社记者 郝晓静

他是中国的"航天之父",中国共产党的优秀 国,3年后加入中国共产党。 党员,享誉海内外的杰出科学家。

中央档案馆保存着钱学森1959年9月24日撰 写的自传,这也是他人党材料的一部分。自传 是工作。所有这一切都是在作准备,为了回到祖 里,他追忆了自己选择信仰的历程。"我当时是信 国后,能为人民做点事。" 服科学的社会主义的,对国民党的那一套不信 了,觉得要中国能得救,要世界能够大同,只有 靠共产党。

国麻省理工学院航空系学习,1936年9月转入美 都坚定理想信念不动摇。 国加州理工学院航空系, 先后获得航空工程硕士

"我于1935年去美国,1955年回国,在美国 待了20年。20年中,前三四年是学习,后十几年

"为人民做点事",是钱学森的人生信条。

历经艰难回到祖国后,钱学森立即投入到新 中国的建设热潮。几十年来,钱学森始终保持对 赏。" 1911年12月出生于上海的钱学森,大学毕业 马克思主义的崇高信仰、对共产主义的坚定信 后考取清华大学公费留学生,1935年9月进入美。念、对党的高度忠诚,不论遇到什么艰难困苦,

1991年10月,钱学森在国务院、中央军委授 学位和航空、数学博士学位。1955年,钱学森回 予他"国家杰出贡献科学家"荣誉称号的仪式上

说,这一辈子有三次非常激动的时刻。第一次是 在1955年,钱学森把自己刚出版的《工程控制 论》交到老师冯·卡门手里。老师对他说, 你现在 在学术上已经超过了我。钱学森看到自己为中国 人争了气, 非常激动。第二次是钱学森被接纳为 中国共产党党员,他激动得睡不好觉。第三次是 钱学森得知中央组织部决定雷锋、焦裕禄、王进 喜、史来贺和钱学森这五位作为新中国成立以来 在群众中享有崇高威望的共产党员优秀代表,他 的心情也十分激动。

钱学森把自己所取得的一切成就归于党和人 民。他说:"我作为一名中国的科技工作者,活着 的目的就是为人民服务。如果人民最后对我的一 生所做的工作表示满意的话,那才是最高的奖 (新华社北京5月12日电)

红色百宝 奋斗百年

行"App中"乘车"页面,选择城市"广州", 点击"立即开通"按钮,按照提示完成相关操作

北京市交通部门表示, 北京、广州分别是京 津冀协同发展和粤港澳大湾区建设核心城市,两 地轨道交通发展水平高,城市间交往紧密。两地 地铁实现"一码通行"后,将方便两地乘客跨城

在加快建设交通强国战略部署下, 北京已实 即日起,乘客使用"亿通行"App或"广州 现与上海、广州、天津及呼和浩特4座城市地铁

中国城市雕塑家协会第二次会员大会在京举行 吴为山当选中国城市雕塑家协会新一届理事会主席

本报讯 5月9日至10日,中国城市雕塑 值体系。 家协会在北京召开第二次会员大会, 吴为山当

选新一届理事会主席。 以来, 在习近平新时代中国特色社会主义思想 的指引下,坚持以人民为中心的创作导向,贯 彻新发展理念,探索新发展模式,凝聚全国优 秀雕塑家,努力打造一个具有中国精神、中国 气派、时代风格和国际视野的中国城市雕塑价 事会成员和秘书长。

作为本次换届会议重要流程之一,由协会 第一届主席吴为山倡议,在选举会议开始前举 中国城市雕塑家协会自2014年9月成立 行主题为"新时代中国城市雕塑发展"座谈 会,深入学习贯彻习近平总书记视察清华大学 重要讲话精神。

> 中国城市雕塑家协会第二次会员大会还选 举产生了新一届理事会成员、主席团成员、监

罕见"水星合月"14日现身天宇

新华社天津 5 月 12 日电 (记者周润健) 英文字母 "C"。在蛾眉月右下方不远处,有 水星是太阳系中神秘的行星,由于距离太阳 太近,大多数时间它总是淹没在太阳的光辉 中,所以踪迹难寻,而"水星合月"更是难 得一见。

天文科普专家介绍,5月14日,一场观 测条件不错的"水星合月"将现身天宇。届时 如果天气晴好,我国感兴趣的公众可观测到水 星与月亮近距离相伴的景象。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事 史志成介绍,5月,水星以"昏星"姿态出 现,日落后位于西北方天空。如果天气晴好, 14日日落后,一弯窄窄的蛾眉月将出现在蔚 蓝色的天幕之上,呈镰刀形,又像反着大写的 依然是个谜。

一颗微亮的星,这就是平时难得一见的水星。

"水星将在5月17日迎来一次观测条件非 常好的'东大距',因此,在'东大距'之前 的几天,水星的'身影'也很有希望被肉眼捕 捉到。除了尝试用肉眼观看这次的'水星合月 ',有条件的公众借助双筒望远镜或者小型天 文望远镜观看效果会更好。需要注意的是, 日 落后2小时左右,水星和月亮会相继落到地平 线以下,观测要抓紧时间。"史志成提醒说。

作为太阳系内距离太阳最近、最小的行 星,水星承载着太多奥秘。直至今日,水星的 地理环境、地表组成、内部结构等对人类而言



5月11日拍摄的即将建成诵车的三峡翻坝江北高速公路(无人机照片)。 三峡翻坝江北高速公路建成通车进入倒计时。三峡翻坝江北高速是构建三峡综合交通运输 体系的重要组成部分,建成后将有效提高三峡枢纽综合通过能力。 新华社发 (郑家裕摄)

北京、广州地铁实现"一码通行"乘车

变"废"为"宝",北仓留住城市记忆

●新华社记者 王金涛 陶冶

一杯手冲咖啡,与设计师聊一聊装修和发型;逛逛创意 时,地方政府正转变城市发展理念,下决心摒弃大拆大

集市,顺便听一场方言脱口秀;遛狗走累了,在老黄葛 建思路。双方一拍即合,决定通过"有机更新"对北仓

树下喝口茶歇歇脚……很难相信,这个不断吸引年轻人 这个工业遗迹进行改造和再利用。

捧一本书,与楠竹为伴,度过下午的美好时光;喝 这个底蕴深厚的"宝库",想对其进行文创设计。当

这就是近年来声名鹊起的北仓,位于繁华的重庆江 北仓。吴非说,北仓作为重庆知名的文化 IP 和网红

随着城市化进程加快,北仓的区位从城市边缘变成 者,有设计师、脱口秀艺人、造型师、潮品买手等,基

北区观音桥商圈旁边,在一个不起眼的背街小巷深处。 打卡地,人流量有保证,经过改造的室内空间特别适

纺厂纷纷迁渝,使重庆成为当时重要的纺织基地。新中 训,下午卖咖啡,晚上卖鸡尾酒,空间、时间利用率

市中心。20世纪90年代末,不少老厂房在城市化进程 本上都采取"线上+线下"模式经营,不少店铺在国内

者12日从北京市交通委获悉,北京与广州地段)。 铁乘车二维码实现互联互通(广州城轨暂不

来休闲、打卡和创业就业的地方,几年前还是一个荒废

北仓的前身是重庆市江北纺织仓库。抗战时期,大型棉

但北仓有幸被保留下来,成为重庆主城区仅存的纺织工

业遗存。不过,这座曾经繁忙的纺织品中转站,因无人

问津慢慢变得破败脏乱,与附近寸土寸金的观音桥商圈

和夜经济红火的九街相比,北仓连同与其相邻的数座老

国成立后, 重庆不少地方都建有棉纺仓库, 北仓就建于 非常高。

中被拆除,取而代之的是一栋栋拔地而起的高楼大厦, 小有名气。

2015年左右, 重庆青年设计师李传波发现了北仓 了不少。

多年的老旧仓库。

20世纪60年代。

居民楼显得落寞、萧条。

含广州有轨电车海珠环岛线、黄埔有轨电车 地铁"App,可在本地或跨城刷码乘坐地铁。北 二维码的互联互通,今年将继续推进与其他城市 1号线、广清城际铁路花都站至清城站段以 京乘客首次在广州乘坐地铁时,可打开"亿通 互联互通工作。

暖光咖啡馆创始人吴非从业8年来,在重庆开了

经过几年沉淀, 北仓聚集了一大批成熟的青年创业

北仓火了, 也带动周边老旧小区受益。在北仓旁的

居民楼居住了50年的原重庆市江北纺织仓库退休职工

陆迪见证了北仓的"衰"与"兴"。她说,现在环境好

了,过去不少搬走的老住户又搬了回来,加上越来越多

的年轻人来这里创业就业,这里老房子的房价和租金涨

3家门店和一个"咖啡学院",去年把旗舰店落户在

合小微企业在此创业。现在,这家旗舰店上午做培

新华社北京5月12日电(记者张骁)记 及广州东环城际铁路花都站至白云机场北站 绿色交通出行。

解除劳动合同公告

刘洋, 男, 身份证号:220802198811082710, 因个人原因连续3 个以上工作日未到单位上班,属于旷工行为,依据《劳动合同法》以及 吉高集团白城分公司的规章制度,决定与你解除劳动关系,限你自本公 告之日起30日内到分公司210室办理离职手续,逾期未到产生的一切 责任、后果自负。

吉林省高速公路集团有限公司白城分公司 2021年5月12日

白城市洮北区诗词楹联家协会, 法人: 王静华, 白城 市洮北区书法家协会,法人:顾利成,原地址:白城市解放 小区海行胡同11-1号楼,现变更为白城市洮北区和平街 20-10号楼, 经会议通过、业务主管单位批准, 白城市洮 北区诗词楹联家协会、白城市洮北区书法家协会办理住所 变更登记业务,本协会无债务债权纠纷,特此公告。

白城市洮北区诗词楹联家协会 白城市洮北区书法家协会 2021年5月11日

迁坟公告

根据城市发展需要,按照区政府要求,洮经管函(2021)1号(白 发改投字(2020)349号)白城市洮北区经济开发区管理委员会关于 《白城洮北经济开发区嵩山东路,绿水街,青山街基础设施建设项目》占 东风乡农场权属土地, 坟地迁移的函的文件要求。现将东风乡农场黄 山东路北360米,青山街西100米范围内的坟墓群进行迁移,为保证道 路项目顺利开展,以上坟墓需在2021年6月1日前迁出,逾期不迁, 按无主坟处理。

特此公告

办公电话: 0436-3249353

白城洮北经济开发区管理委员会 洮北区殡葬管理所 2021年5月12日

吉林省天盛拍卖有限公司接受委托,于2021年5月21日 9: 30 在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)对下列标 的进行公开拍卖:

别克牌SGM7168MT小型轿车一辆(车牌号吉G68161), 注册日期2009年12月28日,参考价格:1万元,竞买保证金

有意竞买者请自行到车管部门核查车辆信息后,将竞买保证 金汇入指定账户(账户名: 吉林省天盛拍卖有限公司, 开户行: 中国建设银行白城洮北支行, 账号: 2200 1666 2380 5500

0260, 汇款用途: 竞买保证金)。 报名及展示时间: 2021年5月17日至20日16: 00 展示地点: 标的物所在地

网络竞买登记咨询电话: 0436-3245000 看车联系电话: 15948918755

> 三版编辑部:3341760 广告部:3323838

广告经营许可证:吉工商广字07001号 本报地址: 白城市中兴西大路43号 白城周末编辑部:3340401 新闻热线:13943450687 13943604545

邮政编码:137000 白城新闻印务有限公司承印:3333467

(新华社重庆5月12日电)

总编办(传真):3340153

一版编辑部:3340384 白城日报社发行公司发行:3340020

零售:1.50元

二版编辑部:3340142 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153